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Σχεδόν όλα πάνω στη γη κινούνται. Αίτιο της κίνησης είναι η εφαρμογή κάποιας δύναμης σε ένα ορισμένο 

σημείο. Για να ορίσουμε μία δύναμη χρειαζόμαστε 3 πράγματα. διεύθυνση ή φορέας ή τροχιά ή ευθεία 

ενεργείας της δύναμης, στην οποία εφαρμόζεται αυτή η δύναμη, (οριζόντια; κατακόρυφα;, πλαγίως;, 

διαγωνίως;), τη φορά προς την οποία εφαρμόζεται (προς τα δεξιά ή αριστερά; Προς τα πάνω ή προς τα κάτω; 

) και βέβαια το ποσό αυτής της δύναμης, ή αλλιώς μέτρο δύναμης. 

 

 

H δύναμη μετράται σε Nt. Για να γίνει καλύτερα κατανοητή η μονάδα μέτρησης, 

να έχεις υπόψη σου ότι περίπου 10Nt είναι όσο 1Kg. Π.χ.  

 

Αν σε ένα σχοινί κρεμάσω 1 κιλό (Kg) τότε η δύναμη που εφαρμόζεται στο σχοινί 

από το κρεμάμενο κιλό στο σημείο που το έδεσα με το σχοινί, έχει διεύθυνση 

κατακόρυφη (γαλάζια διακεκομμένη γραμμή), έχει φορά προς τα κάτω (γαλάζιο 

τόξο), και μέτρο 9.81 Nt, ή 1Κp. 

Θυμήσου λοιπόν: 1Kg = 1Kp = 9.81Nt. 

 

Από την άλλη πλευρά της τροχαλίας όπου συγκρατώ το σχοινί, στο σημείο που 

το συγκρατώ με το χέρι μου, η δύναμη έχει τροχιά διαγώνια (πορτοκαλί 

διακεκομένη γραμμή), έχει φορά προς το μέρος μου, και μέτρο 1Kp. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στο παρακάτω σχήμα ο άνθρωπος εφαρμόζει μία δύναμη σε μία οριζόντια διεύθυνση στο πάνω μέρος του 

φορείου (γαλάζια διακεκομμένη γραμμή), με φορά προς τα δεξιά της σελίδας (γαλάζια τόξα), και με ποσότητα 

που στο πρώτο σχήμα είναι 10 Kp ενώ στο 2ο είναι 20Kp. 

 

 


